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- Acerca del uso de este manual
Este manual basico presenta brevemente las funciones,
especificaciones y precauciones de uso de la calculadora
F-789SGA

*  Afin de familiarizarse con la F-789SGA, puede leer los Ejemplos
de calculo para conocer el procedimiento de las operaciones y
el intervalo de célculo de las principales funciones.

B Como utilizar la tapa deslizante
Abra o cierre la tapa deslizandola
como se muestra en la figura.

ntalla

B M STORCL STATCPLXMATX VCTREQN BIRB(@ FIXSCI LINE AV Disp

CRN i o B o
Sl ] ey I"'J.-'_"

<Indicadores de estado>

: tecla shift
:tecla alfa
M : memoria independiente
STO :memoria de almacenamiento
RCL : memoria de recuperacion

STAT :modo estadistico

CPLX  :modo de célculo de nimeros complejos
MATX  :modo de calculo de matrices

VCTR  :modo de célculo de vectores

EQN :modo de calculo de ecuaciones
:modo de grados

R :modo de radianes

:modo de gradientes

FIX : ajuste decimal fijo

SCI : notacioén cientifica

LINE :modo de pantalla de linea

A :flecha arriba

v : flecha abajo

Disp : pantalla de varias sentencias
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Cémo Comenzar

Encendido y Apagado

B La primera vez que use la calculadora:
1. Retire la funda aislante de la pila, la pila se cargara.

2. Pulse SR 3 (=] para restablecer la

calculadora.
Encendido: cuando se pulsa .

shift  OFF
Apagado: ) (O se pulsan.

B Funcién de apagado automatico:
cuando la calculadora deje de usarse durante unos
7 minutos, se apagara automaticamente.

Ajuste del contraste del display

B Puse ™ T © ((6) (6: 4 CONT p )y acceda a la
pantalla Ajuste del contraste del display.

COMTRAST
LISHT DARE
Ca] Cel

Pulse ® para oscurecer el contraste de la pantalla.
Pulse <) para aclarar el contraste de la pantalla.
Pulse [ para confirmar y borrar la pantalla.

B Para iniciar el contraste de pantalla LCD, pulse [% CL&J (3)
=) fuera de la pantalla Ajuste del contraste del
display.

Seleccion de MODO

W Pulse para acceder a la pantalla Seleccion de modo de
célculo.

1:COMP  ZiCPLH
SEETAT  4:BRSE
SIERN E: TRELE
TiMATH SiWCTR
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Operacion Modo LCD

indicador

1] COMP | Los célculos normales
2] CPLX | Célculo con nimeros complejos | CPLX
@ STAT Estadistica y regresion STAT

calculos

(4] BASE | Los célculos que implican especifica

los sistemas de numeracion

5] EQN La ecuacién solucion EQN
(6] TABLE | Funcién de generacion de tabl

MATX | Los célculos matriciale MATX
VCTR | Célculos vectoriales VCTR

B El modo inicial (predeterminado) es el modo COMP.

Menu funcion de aplicaciones (Apps Clave)

El modo Aplicaciones contiene las funciones matematicas y las
aplicaciones del dispositivo en cada modo de célculo. En cada modo
de calculo, la funcion Aplicaciones sera diferente.
H Pulse y el nimero correspondiente para entrar en el modo

calculo,

Apps . .

M Pulse (%) para entrar en el modo Aplicaciones.
B Pulse @/ par alas paginas siguientes / anteriores.

i) COMP Modo ii) CPLX Modo

1: v Ziwathbi
SiAra 4:Cornia
SiReal Gilma3a

iii) STAT Modo
1:Twpa ZiData 1:iTrpe ZibData
SiEdit 4iE-2UM SiEdit  4is-EUM
SIE-VAR GBIE-PTE SIE-VAR SIE-PTE
Tihistr TiDistr SiRea
In SD modo In REG modo

iv) BASE Modo

v ” A

1:and Zior 1:d Zih
Sixor  diznor | Puse[@] | b dio

SiMoL EiHea /T®] par
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v) EQN Modo

v
1:Z2 unknown EGH
213 unkhown E@M
Sid unknown ERM

<)

Pulse [@)]
/[®] par

vi) MATX Modo

v
1:i0dim ZiData
SJiMatA d:iMatE
SiMatls GiMatD
TiMatAns

<)

Pulse [®]
/[®] par

vii) VCTR Modo

1:0dim Zihata
SiWCtA 4iVCtE
SiWCtC EiWctD
TiVWotAns SiDot

A
liduad E&H
Zicubic E&H
SiGuart EQM

a
1:Det ZiTrN
S lde 41 Ad.d
Silnw

Apps  Apps . . . .
B Pulse ™) **®)para salir del ment Aplicaciones.

Configuracion de la calculadora

shift serup

B Pulse C_) (O para acceder al menu Configuracion de la
calculadora; pulse &)/ (® para ir a la pagina

siguiente/anterior.

v
liMaths ZiLirne
SiDea 4:iRad
SiGEra BiFix
TiECi S Harm

<)
Pulse [©]
/@] par

trabec  Zidec
SiCPLE 41STAT
Sihisp  GI4ACOMTE

B Para seleccionar el formato de entrada y resultado de la
calculadora [1] Maths o [2] Line

[1] Maths — (modo de matematicas):
la mayor parte de las entradas y resultados |22
de célculos (p. ej. numero de raiz cuadrada,
Pi, fraccién) se muestran en formato de libro

de texto de matematicas.

[2] Line — (modo de linea): la mayor parte
de las entradas y resultados de calculos se
muestran en el formato de lineas.Y se

mostrara el icono “LINE/LINEA”.

Para el STAT, EQN, MATX, VCTR modo, la entrada y
visualizacion el formato cambiara a modo de linea de forma

automatica.
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W Para seleccionar la unidad de éngulo [3] Deg, [4] Rad o [5] Gra
[3] Deg: unidad de angulo en grados
[4] Rad: unidad de angulo en radianes
[5] Gra: unidad de angulo en gradientes

B Para seleccionar la notacién o el digito de pantalla [6] Fix,
[7] Sci o [8] Norm (Ejemplo 1)
[6] Fix: decimal fijo, aparece [Fix 0~97?], especifique el
numero de espacios decimales pulsando [0] — [9].
Ejemplo: 220 + 7 =31.4286 (FIX 4)
=31.43 (FIX 2)

[7] Sci: notacioén cientifica, aparece [Sci 0~97?], especifique el
numero de digitos significativos pulsando [0] —[9].
Ejemplo: 220 + 7 =3.1429 x 10" (SCI 5)

=3.143 x 10 (SCl 4)
[8] Norm: notacién exponencial, aparece [Norm 1~27],
especifique el formato de notacién exponencial pulsando
[11-[2].
Norm 1: la notacién exponencial se utiliza automaticamente
para los valores enteros con mas de 10 digitos y valores
decimales con mas de DOS espacios decimales.

Norm 2: la notacién exponencial se utiliza automaticamente
para los valores enteros con méas de 10 digitos y valores
decimales con méas de NUEVE espacios decimales.

Ejemplo: 1 +1000 = 1x10-3 (Norm 1)
=0.001 (Norm 2)
B Para seleccionar el formato de fraccion [1] a b/c o [2] d/c

[1] a b/c: especifique la pantalla de fracciéon mixta
[2] d/c: especifique la pantalla de fraccién impropia

B Para seleccionar el formato de visualizacién del
numero complejo [3] CLPX ([1]a+bio[2]r<#6)
[1] a+bi: especificar las coordenadas rectangulares
[2] r<6 : especificar las coordenadas Polor
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B Para seleccionar el formato de pantalla estadistica [4] STAT
([1] ON o [2] OFF)
[1] ON: columna Mostrar FREQ (frecuencia) en la pantalla
Entrada de datos estadisticos
[2] OFF: columna Ocultar FREQ (frecuencia) en la pantalla
Entrada de datos estadisticos

B Para seleccionar el formato de pantalla de punto decimal
[5] Disp ([1] Dot o [2] Comma)
[1] Dot: especifique el formato de punto para la pantalla
Resultado de punto decimal
[2] Comma: especifique el formato de coma para la pantalla
Resultado de punto decimal

B Para ajustar el contraste de la pantalla [6] ) CONT &
Consulte la seccion “Ajuste del contraste del display”.

Antes de utilizar la calculadora

Bl Compruebe el modo de calculo actual
Asegurese de comprobar los indicadores de estado que
sefalan el modo de calculo actual (COMP, STAT, TABLE),
el ajuste de formatos de pantalla y el ajuste de unidad de
angulo (Deg, Rad, Gra)

B Vuelva a la configuracion inicial

Se debe pulsar & & (1] (=] (YES/Si) para

volver a la conflguraC|on de calculadora inicial

Modo de célculo : COMP
Formato de entrada/resultado : Maths
Unidad de angulo : Deg
Digitos de pantalla :Norm 1
Formato de pantalla de fraccién :d/c
Entrada de datos estadisticos :OFF
Formato de punto decimal : Dot

Esta accion no borraré las memorias variables.

M Inicie la calculadora
Si no esta seguro del ajuste de calculadora actual, se
recomienda que inicie la calculadora (modo de célculo
“COMP?”, unidad de angulo “Degree/Grado” y borrado
de memorias variables y de repeticion) y el contraste de
pantalla LCD pulsando 2 &2 737 (All/Todo) [ =] (YES/SI)

(ca).
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Introduccion de Expresiones y Valores

Capacidad de entrada

El modelo F-789SGA permite introducir un célculo Unico de
hasta 99 bytes. Cuando la capacidad de entrada es inferior
a 10 bytes, el cursor de entrada cambiara de “| ”a “ " para
notificar que el nivel de memoria esta bajando.

Edicion de entrada

B La nueva entrada comienza en la parte izquierda de la pantalla.
Si los datos de entrada tienen mas de 15 caracteres (Line
Modo) / 16 caracteres (Maths Modo) la linea se desplazara
hacia la derecha de manera consecutiva. Puede
desplazarse de nuevo hacia la izquierda utilizando @) y
para revisar la entrada.

B Omita el signo de multiplicacién y el paréntesis de cierre final.
Example: 2 x log 100 x (1+3) =16 ....... | EX #1]

1. Omita el signo de multiplicacion (x)
- Entrada antes de un paréntesis abierto [ (]: 1 x (2+3)
- Entrada antes de funciones cientificas que incluyan

paréntesis: 2 x cos(30) aond

- Entrada antes de funcién de nimero aleatorio ——5
- Entrada antes de variable (A, B, C, D, X, Y, M), m, ©

2. Las funciones cientificas incluyen paréntesis abiertos.
Ejemplo: sin(, cos(, Pol(, LCM(.... Necesita introducir el
argumento y el paréntesis de cierre .
Puede omitir el Ultimo paréntesis de cierre antes de[ =,
(M), P, &5 vy 2.

B Modo de entrada de sobreescritura y de insertl:iép
En el modo de linea, puede utilizar el modo INSERT ‘5o el
modo de sobreescritura para la entrada.

- En el modo de insercién (modo de entrada
predeterminado), el cursor es una linea parpadeante
vertical “1” para insertar un nuevo caracter. __

. Shift Insert

- En el modo de sobreescritura, pulse la tecla CO Cpara
alternar el cursor con un carécter horizontal parpadeante
(_) y sustituir el caracter en la posicién actual del cursor.

En el modo de matemadticas, sélo puede utilizar el modo de insercion.

Siempre que el formato de pantalla cambie del modo de linea al modo
de matematicas, pasara automaticamente al modo de insercién.
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B Eliminacion y correccion de una expresion
En el modo de insercién: mueva el cursor hacia la derecha del
cardcter o funcién que se debe eliminar y pulse (DEL].

En el modo de sobreescritura: mueva el cursor bajo el caracter
o funcion que se esta eliminado y pulse DEL] .

Ejempol: 1234567 + 889900
(1) Remplazar una entrada (1234567 1234560) ......

(2) Eliminacion (1234567 134567)....... [EH)
(3) Insercion (889900 2889900) ....... g

Resultado de pantalla y entrada en el modo de matematicas

B En el modo de matematicas, el resultado de g)antalla X entrada de
frac0|on o determinadas funciones (log, X2, x°, Jm Vo, X!
, ", Abs) se muestra en formato manuscrlto/de matemancas

NOTA

(1) Algunas expresiones de entrada provocan que la altura
de una expresion de calculo sea mayor que una pantalla
de visualizacion. Capacidad de entrada maxima:

2 pantallas de visualizacion (31 puntos x 2).

(2) La memoria de la calculadora limita el nimero de
funciones y paréntesis que se pueden introducir en una
Unica expresion. En este caso, divida la expresion en
varias partes y calcule por separado.

(3) Siparte de la expresion que introduce queda cortada después
del célculo, en la pantalla de visualizacion de resultados puede
pulsar () o (3) para ver la expresion completa.

Rango de Entrada

B Por favor introduce Gama se refieren a ......

* Cuando se realizan célculos consecutivos, los errores
son acumulativos y pueden aumentar. Lo mismo ocurre
cuando se realizan célculos consecutivos internos en el
caso de A(xY), Xy, 3/; x!, nPr, nCr etc.

M Visualizacion de resultados utilizando v~

Los resultados del calculo se pueden visualizar utilizando v~

en todos los casos siguientes:

1. Cuando los resultados del calculo intermedio y final se
muestran de la siguiente forma:

0<a<100, 1=sd<100
XM:L‘/E 0=5<1000, 1=e<1000
< J

I=c<100, 1sf<100
2. Cuando el nimero de términos en el resultado del calculo
intermedio y final implica 4/~ es uno o dos
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Orden de las operaciones

Esta calculadora determina automaticamente la prioridad de la
operacion de cada comando individual I3 €12

Ejemplo:

(2] (¥]) (=] -22=—4

) (2] =] (-2)2=4

Ejemplo 1:

MWE @™ B (=] 1+21=01591549431
Ejemplo 2:

(2= @ 2-A

ME@E A E 1+2A=1

Registros de célculo

B La calculadora utiliza dreas de memoria, denominadas “registros”,
para almacenar temporalmente valores numéricos (nimeros) e
instrucciones (+, —, X...) seguin su precedencia durante los calculos.

W El registro numérico tiene 10 niveles y el registro de
instrucciones tiene 128 niveles. Un error de registro [Stack
ERROR/ERROR de registro] se produce siempre que intenta
realizar un célculo que excede la capacidad de registros.

Bl Los célculos se realizan de manera secuencial segun el
“Orden de las operaciones”. Una vez realizado el calculo, los
valores de registro almacenados se liberaran.

Mensajes de error y ubicador de errores

La calculadora se bloquea mientras se muestra un mensaje de

error en la pantalla para indicar la causa del error.

B Pulse para borrar el mensaje de error y vuelva a la
pantalla inicial del modo mas reciente.

M Pulse ) o () para visualizar la expresion de entrada con el
cursor colocado junto al error.

M Pulse( o Jpara borrar el mensaje de error, borre el historial de la memoria
de repeticion y vuelva a la pantalla inicial del modo més reciente.
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Mensaije de error| Causa Accion
Math « El resultado intermedio o Compruebe los valores de
ERROR/ERROR | final c1ueda fuera del intervalo | entrada y asegurese de que
de matematicas |, J€ calculo permitido. todos se encuentran dentro
. gé}c'ﬂ}iﬂ‘f?u.ggr{gg'{fﬂgﬂr de los intervalos permitidos;
que exceds el intervalo de preste especial atencién a
entrada permitido, los valores de memoria
« Un intento de realizar una
operacion ilégica (division
por cero, etc?
Stack * Se ha excedido la capacidad | * Simplifique el calculo.
ERROR/ERROR | del registro numérico o del | + Divida el calculo en dos o
| de registro registro del operador. mas partes independientes.
Syntax Un intento de realizar una Pulse © o 3 para
ERROR/ERROR | operacion matematica ilegal. | visualizar el cursor enla
de sintaxis ubicacion del error y realice
las correcciones necesarias
Insufficient El resultado del calculo de los Acote el intervalo del célculo
MEM/MEMORIA dearfametros dﬁ modo de (Ija tlabla de tabla cambiando los
i ici i€ Tunciones na provocado la valores de inicio, fin y paso
insuficiente generacion de mas de 30 vuelva a intentarlo. ypasey
valores x para una tabla
ERROR « La dimension (columna de | Pulse (o (® para
dimension la fila) se ha terminado. mostrar la ubicacion de la
(Gnicamente en | * Un intento de realizar un causa del error y realizar las
Matriz o Vector) | ilegal matriz / vector correcciones necesarias.
operacion.
Can’t Solve La calculadora no ha podido | « Compruebe los errores en
ERROR obtener una solucion. la ecuacion que ha
(soloenla introducido.
funcion * Introduzca un valor para la
RESOLVER) variable de solucién que
se acerque a la solucion
esperada y vuelva a
intentarlo.
ERROR de * La ecuacién no es una « Corrija la ecuacion para
variable ecuacion correcta. incluir la variable X.
(solo en la « La ecuacion no incluye la « Corregir la ecuacion para
funcién variable X. que coincida con la
RESOLVER) « La variable de la solucién variable de solucién y de
no es similar a la variable expresion. (consulte P.64)
especificada en la
expresion.
ERROR de « El calculo termina sin la « Revisar el estado final y
"e"l"m slcul condicion de finalizacion vuelve a intentarlo.
(soloen caleulos | g4 cympliendo. (ver P.66)
de diferenciales
e integrales)
Argument Uso inadecuado de un Pulse © o ® para
ERROR argumento. mostrar la ubicacion de la
causa del error y realice las
correcciones necesarias.
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Calculos Basicos

H Pulse (1] para acceder al modo COMP.

B Mientras esta ocupada en el célculo, la calculadora sélo
muestra los indicadores (sin ningun resultado del célculo).
Puede pulsar la tecla para interrumpir la operacion de
célculo.

Calculos aritméticos ==

¢ Para calcular con valores negativos (excluir el exponente
negativo) enciérrelos entre paréntesis.
» Esta calculadora admite 99 niveles de expresion entre paréntesis.

EX #8

Célculos de memoria )

Variables de memoria

¢ Existen 19 variables de memoria (0—-9, A—F, M, X eY),
que almacenan datos, resultados o valores dedicados.

¢ Almacene valores en la memoria pulsando % o+ la
variable de memoria.

« Recupere valores de memoria pulsando RcL]+ la variable de memoria.

* El contenido de la memoria se puede borrar pulsando( 0 ]

Chift #1911 |a variable de memoria.

Ejemplo: 23 + 7 -+ A (30 tiendas en A), calcular 2 senA
y una memoria clara ......

Memoria independiente

» La memoria independiente — utiliza el mismo 4rea de
memoria que la variable M. Es comodo para calcular el total
acumulado con tan solo pulsar (M+](sumar a memoria) o t*—
(restar de memoria)

¢ El contenido de la memoria se conserva aunque se apague
la calculadora. )

« Borre la memoria independiente (M) pulsando( 0] Chity 1o

* Borre todos los valores de memoria pulsando[% %

2(MCL) (=)
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Memoria de respuesta
¢ Los valores de entrada o el resultado del calculo méas reciente se
almacenaran automatlcamente enla memorla de restguesta

siempre que pulse[ =, ¢ (=], [m+], £ o, &% 70y
La memoria de respuesta puede admitir hasta 18 digitos.

* Recupere y utilice la memoria de respuesta almacenada mas
recientemente pulsando .

¢ La memoria de respuesta no esta actualizada ya que se
habia realizado una operacion con errores.

* El contenido de la memoria de respuesta se puede
conservar incluso si se pulsa|CA|, se cambia el modo de

célculo o se apaga la calculadora. ...... EX #10
Calculos de fracciones 0 e

La calculadora admite el célculo de fracciones y las conversiones

entre fraccion, punto decimal, fraccién mixta y fraccién impropia.

Los distintos formatos de pantalla de entrada/resultado en los

diferentes modos de configuracion se muestran de la siguiente

forma

* Especifique el formato de pantalla de resultados del célculo
de fracciones mediante la fraccién mixta (=5 ) o la
fraccion impropia (-5-) en el menu de configuracion.

¢ En el ajuste predeterminado, las fracciones se muestran
como fracciones impropias ().

¢ Elresultado de la pantalla de fraccién mixta sélo esta
disponible después de haber ajustado el valor (=& ) en el
menu de configuracion.

Fraccion impropia Fraccion mixta
(d/c)

(a b/c)
Modo de 1 32
matematicas 3 3
Modo de linea 11_I13 3_12_13

M Pulse para alternar un resultado del célculo entre el
formato decimal y de fraccion.

B Pulse & “(=*y para alternar un resultado del célculo entre el
formato de fraccién mixta e impropia.

M El resultado aparecera en formato decimal automaticamente
cuando el nimero total de digitos de un valor de fraccion
(entero + numerador + denominador + marcas de
separacion) exceda de 10.

B A medida que un célculo de fracciones se mezcla con el
valor decimal, el resultado se mostrara en formato decimal.

Fraccion <= Decimal Conversion de puntos de
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Calculos de porcentajes &5

EX #12

Calculos de grado-minutos-segundos

Utilice la tecla de grados (horas), minutos y segundos para
realizar un célculo sexagesimal (sistema de notacion de
base 60) o convierta el valor sexagesimal en un valor decimal.

Grados-minutos-segundos <« Los puntos decimales

Repeticion y varias sentencias

B Funcion de memoria de repeticién
* La memoria de repeticion sélo esta disponible en el modo COMP.
* Una vez ejecutado el célculo, la entrada y el resultado del célculo
se almacenaran en la memoria de repeticién automaticamente.
Si se pulsa () (0 ®) ) se puede repetir el historial de
entrada y resultado del célculo realizado.
Después de obtener el resultado del calculo en la pantalla,
pulse () o ®) para editar la expresion de entrada de ese
resultado.
Si el indicador > esta en el lado derecho de una pantalla
de resultados del célculo, debe pulsar[ca] y luego <) 0o ®
para desplazar un célculo.
La memoria de repeticion se borra cuando pulsa
1. Inicie el ajuste de la calculadora con & & (37 [=)
2. Cambie de un modo de célculo o modo de pantalla a otro.
3. Pulse la tecla(on].
4. Pulse &% ¥ para apagar el aparato.

.

.

B Multi-funcién de las declaraciones
« Usar los dos puntos — para poner dos 0 mas expresiones
de célculo juntos.
« La primera instruccién ejecutada tendra "Disp" indicador, y
el boton "DISP" icono desaparecioé después de la ultima
instruccion que se ejecuta. ......
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Shift CValue
[ )

Calculos de valores constantes

F-789SGA tiene un total de 79 valores de constantes. Para entrar en el
menu de seleccion de valores de constantes o salir del mismo,

Shift C-value - N .
pulse (. Aparecera lo siguiente en la pantalla:

Input  1=79 00
«4mP mMn me mu aom

Para ir a las paginas de seleccion de valores anterior o siguiente,
pulse o ().

Para seleccionar un valor de constante, simplemente pulse el
botén () o (3. El cursor de seleccion se desplazara hacia la
izquierda o la derecha para subrayar un simbolo de constante y, al
mismo tiempo, aparecera en la linea inferior de la pantalla el valor
del simbolo de constante subrayado.

Para seleccionar el simbolo de constante subrayado, pulse (5.
Para obtener el valor de la constante instantaneamente,
introduzca el nimero correspondiente y pulse (=) cuando el

cursor de seleccion esté debajode 00. .. [3EZH
« Para el cuadro constante consulte ...... EX #16
Conversiones métricas

La calculadora dispone de 172 pares de conversion que permiten
convertir un niumero de y a las unidades métricas especificadas.

o Pulse o] y, a continuacion, podra entrar en el menu de conversion.

o Existen 8 paginas de categoria (distancia, area, temperatura,
capacidad, peso, energia y presion) que contienen 36 simbolos
métricos. También se puede pulsar@ o@ para cambiar la pagina de
seleccion de categoria.

® En las paginas de categoria se puede desplazar el cursor de
seleccion hacia la izquierda o la derecha pulsando ()0 (3.

® Para volver al modo de célculo de forma instantanea, pulse la
tecla de las paginas de seleccion de categoria. Sin embargo, una
vez seleccionada la unidad conversion base, las teclas @ @ 0 [cow)
estaran desactivadas.
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 Si el resultado convertido es un desbordamiento, aparecera [-E-]
en la parte inferior de la pantalla. El usuario no puede pulsar (=)
para seleccionar el valor de desbordamiento, pero puede llevar a

cabo las acciones siguientes:
Accion A - Siga seleccionando el otro valor de conversion

pulsando © 0 ().
Accion B - Borra la pantalla mediante y omita la seleccion.

Accion C - Pulse para volver a la pantalla de calculo
anterior.

Ejemplo: Convert 10 + (5 ft?— m?) = 10.4645152 ......

Funcionales de calculos cientificos

B Pulse (") (1] entrar en el modo COMP.
W == 3.1415926535897932324

Wl e =2.7182818284590452324

EX #18

Cuadrado, raiz, cubo, raiz cubica, potencia, raiz de
potencia, inversa y Pi

Logaritmo, logaritmo natural, antilogaritmo y Logab
EX #20|

Conversion de unidad de angulo

El ajuste defunidad de angulo de la calculadora es “Degree/Grado”.
Shif - . . e

Al pulsar & ) se accede al menu de configuracién para

cambiar la unidad a “Radian/Radian” o “Gradient/Gradiente”:

iiMaths ZiLine

ZiDea  4:Rad

SiEra BIFix
Tisci SrHorm

Pulse la tecla de numero correspondiente [3], [4] o [5] para la
unidad de angulo que necesite. A continuacion, en la pantalla
se visualizara el indicador B, [& , [€ segun corresponda.

Convierta una unidad de angulo entre “Degree/Grado”,
“Radian/Radian” y “Gradient/Gradiente” pulsando £ °fe>

1:c i
S8

A continuacion, al pulsar( 1 ],(2 ], o (3] se convertira el valor
mostrado a la unidad de dngulo seleccionada. ...... EX #21
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Calculos de trigonometria

B Antes de utilizar las funciones trigonométricas (excepto los
célculos hiperbdlicos), seleccione la unidad de angulo
adecuada (Deg/Rad/Gra) pulsando hify ferur,

Ajus.te de Entradadeyvalor Intervalo de valores
unidad de angulo de entrada para
de é@ngulo resultado de forma v
Deg Unidades de 15° ITl <9 x10°
Rad Mdltiplos de:—s‘n’, radianes | ITl<20m
Gra Mdltiplos de %gradientes Il < 10000

W 90° = % Radianes = 100 Degradados. ...... EX #22

B Funciones hiperbdlicas (sinh/ cosh/ tanh), hiperbdlicas
inversas (sinh-'/cosh-'/tanh)

B Al pulsar se accede al menu subhiperbdlico.

lizink Zicosh
Sitankh  disinhk-
Sicoshtl B tanhk- [EX #23]

Permptacién, combinacion, factoriales y generacion
de nimeros aleatorios

o

T (n-r)

W Permutacion: #Pr

B Combinacion: ncr=—""

ri(n-r)!
B Factorial: xl=x(x-D(x-2)..Q)0)..... BEZL

B Generacion de nimeros aleatorios

shift Rend ) genera un numero aleatorio entre 0,000 y 0,999.

Y el resultado de la pantalla estara en formato de
fraccion en el estado del modo de matematicas.

&"" (R - genera un nimero aleatorio entre dos enteros
positivos especificados. La entrada se divide entre “
EX. #25

* El valor es s6lo una muestra, los resultados seran diferentes
cada vez.
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Producto (m) Calculo

M Pulse (v (1] para entrar en el modo COMP.
M a = iniciar, b = final, ¢ = férmula

Matematicas modo: ]t-J[ (e) Line mode: TT(c, a, b)
x-a

Ejemplo: El producto de (x +1)0a5 ....... EX #26

Suma (Y) Calculo

M Pulse (vooe]( "1 ] para entrar en el modo COMP.
M a = iniciar, b =final, ¢ = formula

Matematicas modo: g (C) Line mode: ¥ (c, a, b)
*=a

Ejemplo: Lasumade (x+1)1a5....... EX #27

Valor maximo Valor minimo y Calculo
M Pulse (woog)( 1] para entrar en el modo COMP.
Il Como méaximo cinco valores se pueden calcular. ....... EX #28

Después de la division Médulo (Mod) Calculo

M Pulse ooe]( 1 ] para entrar en el modo COMP.
EX #29

Minimo comuin multiplo y maximo comun divisor

B LCM: calcula el minimo comun mdiltiplo entre tres enteros
positivos (maximo).

B GCD: calcula el maximo comun divisor entre tres enteros
positivos (méximo).
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PFact

Primera factorizacion

Eine positive ganze Zahl mit bis zu 10 Stellen kann in
Primfaktoren mit bis zu 3 Stellen zerlegt werden.

Numero factorial: 0 < X < 99999 99999 (X es un niimero entero)

La parte restante que no puede despejarse se introducira
entre paréntesis en la pantalla.

Ejemplo: 99999 99999 = 32 x 11 x 41 x 271 x (9091)

NOTA J—
« En cualquier operacion de célculo, pulsar la tecla C3 3

o(=]Jo [ng] o saldra de la pantalla del resultado de la
factorizacion primaria.

Use el menu de configuraciéon para cambiar la configuracion
de la unidad de angulo (Deg, Rad, Gra) o mostrar la
configuracion inicial (Fix, Sci, Norm).

« Aparecera [ERROR de matematicas] si aparece el valor

decimal, fraccién, resultado del calculo del valor negativo o
Pol, Rec, Q...R.

Calculos de cociente y resto

M “Quotient/Cociente” (Q) es el resultado de un problema de

division, “Remainder/Resto” (r) es el valor restante en un
problema de division de enteros.

B E| valor de cociente calculado (Q) y el resto (r) se

almacenaran en las variables de memoria “C”y “D”
asignadas automaticamente.

W En el modo de mateméticas, pulse <) o (3 para desplazar el

resultado del célculo largo.

B En el modo de linea, el valor de cociente (Q) y el resto (r) se

mostraran sobre 2 lineas.

W Sdlo el valor de cociente (Q) se puede seguir utilizando para el

siguiente célculo o almacenarse en las variables de memoria.
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Conversion de coordenadas

B Con las coordenadas polares, puede calcular y visualizar 6
en el intervalo de —180° < 6 < 180°. (Igual que con
Radian/Radian y Gradient/Gradiente)

En el modo de matematicas, pulse (<) o (3) para desplazar el
resultado del célculo.

B En el modo de linea, el valor (x, y) o (r, ) se mostrara sobre
2 lineas.

W Después de la conversion, los resultados se asignaran
automaticamente a las variables de memoria X e Y.

Pulse % o —Ypara ver los resultados.

Coorde;adas Coordenadas polares
rectangulares (Rec) (Pol)

Shif .
& &Y : convierte coordenadas rectangulares (x, y) en

coordenadas polares (r, 8); pulse X parar,
—Hpara . ... EX #33
Shift Rec(
—

) : convierte coordenadas polares (r, 6) en
coordenadas rectangulares (x, y); pulse )

para X, o(rcL] —Yparay. ......
Calculo del valor absoluto
(EX #35]
Notacién de ingenieria
EX #36

Cambio de valores de pantalla

B En el modo de matematicas, pulse para cambiar el valor
del resultado del célculo entre la forma de fraccién «forma
decimal, forma T« forma decimal, forma v «forma decimal.

W En el modo de linea, pulse para cambiar UNICAMENTE
el valor del resultado del célculo entre la forma de fraccion «
forma decimal, el otro célculo de T yv~ sélo mostrara el valor
decimal. ......

NOTA
« En algunos resultados de los calculos, al pulsar la tecla no
va a convertir el valor mostrado.
« Algunos de conversion de presentacion de resultado puede
tardar mucho tiempo.
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Calculos de nimeros complejos —l=i

Los nimeros complejos se pueden expresar en forma rectangular (z
=a + bi) o polar (r£6). "a" representa a la parte real del nimero, "bi"
a la imaginaria (i es la unidad imaginaria equivalente a la raiz
cuadrada de -1, +~T), "r" es el valor absoluto y " 6 " es el argumento
del nimero complejo.

Eje imaginario (i)

4

) 3 Eje real

M Pulse

W Pulse ¥ para seleccionar el tipo de calculo.

para entrar en el modo CPLX.

Seleccion del tipo de nimero complejo

Existen 6 tipos de calculos de nimeros complejos una vez
introducido la pantalla del Tipo de nimero complejo; posteriormente
pulse el nimero para seleccionar el tipo de célculo de nimero
complejo.

1: s 21 pa+bd
SrArg &1 Canda
StReal G Imas

W Compruebe el valor de unidad angular seleccionado (Deg, Rad o Grad).

W Aparecera el indicador R®I como el resultado del calculo con nimeros
complejos.

M Elicono [ ] indica que el resultado visualizado es la parte imaginaria
del nimero; [ £ ] indica que el valor visualizado es el argumento 6.

M No obstante, los nimeros imaginarios utilizaran la capacidad de la
memoria de reproduccion.

Conversion forma rectangular €= forma polar

Pulse ‘i"’] (1] para convertir un nimero complejo de forma

rectangular a polar o “&‘“] para convertirlo de forma polar a

rectangular. ..... EX #38

Calculo de valores absolutos y argumentos
Los niimeros complejos de forma rectangular permiten calcular el
valor absoluto (r) o argumento correspondiente ( 0) mediante las

teclas o respectivamente. ...... [ETER)

Conjugacion de un nimero complejo
Si el numero complejo es z = a + bi, su valor conjugado sera

z=a-—bi.... EX #40
Determinar el real / imaginario del nimero complejo
EX. #41
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Calculos de base n y calculos légicos

B Pulse (4] para entrar en el modo Base-n para los célculos
decimales (de base 10), hexadecimales (de base 16), binarios (de
base 2), octales (de base 8) o logicos.

B Para seleccionar un sistema numérico determinado en el modo
basico, basta con pulsar <5 Decimal [d], &= hexadecimal [H], ="
binario [b] u X octal [o].

B Latecla *®% permite realizar calculos l6gicos que incluyen los
siguientes Conexion légica [And/Y]/ [Or/O], O exclusivo [ Xor], Ni
exclusivo [ Xnor], complemento de argumento [Not/No] y negacion
[Neg].

W Si el resultado del calculo binario u octal es superior a 8 digito,
aparecera para indicar que el resultado presenta el
siguiente bloque. Pulsar la tecla ':”'] puede rodearse entre los
bloques de resultados

B No se pueden utilizar todas las funciones cientificas y no se puede
introducir el valor con un decimal o exponente. ......

Transformacién con base n 5 %' 5 ... [ ZEZH

Operacion légica ......

Calculos Esta

M Pulse (3] para acceder al modelo de calculo
estadistico y se encendera el indicador “STAT”.

B Pulse ®% (1] (Tipo) para seleccionar el tipo de calculo.

Seleccion de tipo estadistico

Hay 8 tipos de calculos estadisticos; una vez que acceda a la
pantalla Seleccion de tipo estadistico, pulse el nimero para
seleccionar el tipo de célculo estadistico.

Si€ ERWFP Giab EXP
TiPur S I

L?:uf:: Calculo estadistico
1(SD) Estadisticas de una variable (x)
2 (Lin) Dos variables, regresion lineal (y= A+Bx)
3 (Quad) Dos variables, regresion cuadratica (y=A +Bx + Cx?)
4 (Log) Dos variables, regresion logaritmica (y=AxBInx)

5 (e EXP) Dos variables, regresion exponencial E (y=Ae®)

6 (ab EXP) | Dos variables, regresion exponencial ab (y=AB*)

7 (Pwr) Dos variables, regresion de potencias (y=Ax8)

8 (Inv) Dos variables, regresion inversa (y=A+B/x)
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Entrada de datos estadisticos

Después de confirmar el tipo de célculo de la pantalla Seleccion
de tipo estadistico anterior o pulsando 2% (2] (Dato) enel
modo STAT, aparecera la pantalla Entrada de datos estadisticos
siguiente.

==

FRER

C e

T
|
H
3

B . STAT de 1 variable
STAT de 1 variable STAT de 2 variables “FREQ ON’

* Después de activar la frecuencia de datos “FREQ/FREC” en
el menu de configuracion de la calculadora, la columna
FREQ/FREC se afnadira en la pantalla anterior.

* Lo siguiente corresponde al nUmero maximo de lineas para la
entrada de datos.

Tipo estadistico FREQ/FREC encendida| FREQ/FREC apagada
Variable tinica (s6lo entrada de x) 40 80
2 variables (entrada de x e y) 26 40

* Elvalor de resultado de pantalla y la expresion de entrada en
la pantalla Entrada de datos estadisticos estan en el modo
de linea (igual que el modo Comp con el estado del modo de
linea).

¢ Una vez introducidos los datos, pulse (=] para almacenar
el valor en registros estadisticos y visualizar el valor
(méx. 6 digitos) en la celda. También puede pulsar la tecla de
cursor para mover el cursor entre cada celda.

Edicion de datos de muestra estadisticos

B Sustitucion de los datos en una celda
(1) Enla pantalla Entrada de datos estadisticos, mueva el
cursor a la celda que desee editar.
(2) Introduzca la nueva expresion o valor de datos y pulse( =]

M Eliminacion de una linea

(1) En la pantalla Entrada de datos estadisticos, mueva el
cursor a la linea que desee eliminar.

(2) Pulse

M Insercion de una linea
(1) En la pantalla Entrada de datos estadisticos, mueva el
cursor a la linea que estara bajo la linea que se esta
insertando.
(2) Pulse = (3] (Edit/Editar)
(3) Pulse (1] (Ins)
B Ejiminacién de todas las entradas de datos STAT
(1) Pulse & (3) (Edit/Editar)
(2) Pulse (2] (Del-A)
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Pantalla Calculo estadistico

B Después de introducir los datos STAT, pulse para
acceder a la pantalla Célculo estadistico.

W Utilice el menu estadistico para calcular el resultado
estadistico. (S-SUM, S-VAR, S-PTS, Reg).

Menu estadistico

En la pantalla Entrada de datos estadisticos o en la pantalla
Calculo estadistico, puede pulsar & 24 para visualizar

la pantalla Menu estadistico.

1:Twpa ZiDats 1:Twpa Z:1Data
SiEdit  413-SUM SiEdit  413-ZUM
SiE-VAR E:E-PTE SrE-VAR E1E-PTE
TikRes
STAT de 1 variable STAT de 2 variables
Elementos de Descripcion
STAT
[1] Type Para acceder a la pantalla de tipo de célculo estadistico
[2] Data Para acceder a la pantalla de entrada de datos estadisticos
[3] Edit Para acceder al subment Edit para editar el contenido
de la pantalla del editor STAT
[4] S-SUM Para acceder al subment S-Sum (calculando suma)
[5] S-VAR Para acceder al subment S-Var (calculando variable)
[6] S-PTS Para acceder al subment S-PTS (calculando puntos)
[7] Distr Para entrar Distr sub-men0 (Distribucién de Calculo)
[8] Reg Para acceder al subment Reg (célculo de regresion)
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Resultado del célculo estadistico en [4] SSUM,
[5] S-VAR, [6] S-PTS, [7] Reg

subTAT i | STAT Tipo Valor simbolo| ~ Operacién
S-SUM [STAT1y2 |La suma de todos los valores x2 | x2 | 25 (4](1)
variables La suma de todos los valores x | ¥x | &25(4](2]
2-STAT La suma de todos los valores y2 Zyz % @
variable de |La suma de todos los valoresy | Yy | 25 (4](4]
sélo La suma de los pares xy sxy | &5 ([4](5]
La suma de todos los valores x3 | 5x® | 2[4 ][ 6]
La suma de todos los pares de x2y | ¥x2y | A2
La suma de todos los pares x4 | x* | A2
S-VAR |STAT1y2 [Numero de muestra de datos no | &)1
variables La media de los valores de x x | & E2
Desviacion estandar de poblacion de x| xon | (2255 (3
Desviacién estandar de muestrade x | xon.1 | 25 (5 (4]
2-STAT La media de los valores y v | &5(05]05)
variable de | Poblacion desviacion estandardey | yo, | 25 (5)(6)
solo Ejemplo de desviacion estandar de y | yop-q [%
S-PTS |STAT1y2 [Elvalor minimo de X minX | % (6] (1]
variables El valor maximo de X maxX | 2=
STAT 1 Mediana med | (2=
variable Modo mode | &4 (6] (4]
1st Value Cuartil al | & (6])(5)
Valor por cuartiles tercero Q3 % 6] @
Alcance R |
2.STAT El valor minimo de Y minY | &5 (6](3]
variable de sélo | EI valor maximo de Y maxy | & (6 ](4)
Reg Para los Un coeficiente de regresion A |y ™
no-Quad Reg. | Coeficiente de regresion B B | 2]
Coeficiente de correlacién r r &= 3]
Valor estimado de x PO ) 4]
Valor estimado de y A M) 5]
Reg Para Un coeficiente de regresion A& ™
cuadruple | Coeficiente de regresion B B | 2]
Reg. sélo | Coeficiente de regresiéon C c | & 3]
Valor estimado de x1 &1 | &= &)
Valor estimado de x2 %2 | 2= 5]

Valor estimado de y

& (8]06]
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Calculo estadistico

Calculo estadistico de tipo SD:
Para el célculo de Y2, ¥, n, X, X0y, XOy.1, MinX, maxX of
datos: 75, 85, 90, 77, 79 in SD modo (Freq: OFF) ...... EX #45

Calculo estadistico de tipo regresion cuadratica:
La empresa ABC investiga la efficacia de los gastos de publicidad en
unidades codificadas y obtiene los datos siguientes:

Advertisement expenses: X 18 35 40 21 19

Effectiveness: y (%) 38 54 59 40 38

Utilice la regresion para estimar la efectividad (estimacion del valor
de y) si los gastos de publicidad x=30, y estime el nivel de gastos de
publicidad (estimacién del valor de X1, X2) para la efectividad de y =

50 ...

Calculos de distribucion

B Una vez introducidos los datos de ejemplo en el modo estadistico
(SD) o de regresion (REG), se puede realizar el calculo normal de
distribucion o distribucion de probabilidades como P(t), Q(t) y
R(t), donde t es la variante del experimento de probabilidades.

X

X ! Variable aleatoria
= XX g Significado del ejemplo
N XGn,

X
L A Xo, © Desviacion estandar
P(t) ——]
x

W Pulse ™5 para obtener la pantalla de seleccion que se
muestra a continuacion.

1: P( 2: Q(
3:R( 4:pt

W Pulse (1), ,(3) 0 (@) para obtener los calculos

correspondientes.
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P(t): Probabilidad por
debajo de un
punto x determinado

. 1
oL

1tmup
- Ltzuy
e 29 dt,

Q(t): Probabilidad por
debajo de un punto x
determinado y por
encima de la media

Q(t)=05-R(t),

R(t): Probabilidad por
encima de un punto x
determinado

R(t)=1-P(t),

SIS

P(t)
X

Q()
X

R(f)
X

Ejemplo: Calcule la distribucién de probabilidades P(t) de los datos
de ejemplo: 20, 43, 26, 46, 20, 43, 26, 19, 23, 20 cuando

x=26...

Calculos de ecuaciones

W Pulse (5] para entrar en el modo de ecuacion y
apareceran las opciones de seleccién siguientes:

1:2 unknown E&H
215 LRkROWR ERN
Si4 unknown EQM

=)
Pulse [©]
J{A)] par

l:@uad E&N
ZiCubic E&M
Fiuart ERM

La ecuacion del
articulo

Descripcion

[1] 2 unknow EQN | Ecuaciones lineales simultaneas con dos incognitas

[2] 3 unknow EQN | Ecuaciones lineales simultdneas con tres incégnitas

[3] 4 unknow EQN | Ecuaciones lineales simultaneas con cautro incognitas

[4] Quad EQN Ecuacion de segundo grado, grado 2 la ecuacion
[5] Cubic EQN Ecuacién de segundo grado, grado 3 la ecuacién
[6] Quartic EQN Ecuacién de segundo grado, grado 4 la ecuacion
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Ecuaciones lineales simultaneas
Ecuaciones lineales simultaneas con dos incognitas:
ax + by =cy
axX + by =c;
Ecuaciones lineales simultaneas con tres incognitas:
ax+by+ciz=d4
ayX + byy + cz=d;
azX +bgy + c3z=dj
Ecuaciones lineales simultaneas con cautro incognitas:
aw+bix+cy+diz=e
aw +bx+cy+dz=e;
azW + bax + ciy + dsz =€,
a;w +bx+cy+diz=ey
Ejemplo: Resuelva la ecuacion simultanea con tres incog
2x+4y —4z=20
2x—2y+ 4z=8
5x—2y —2z=20 ...... EX #48

Ecuaciones cuadraticas, cubicas, cuarto
Ecuacion cuadratica : ax? + bx + ¢ = 0 (ecuacion polinomica de
segundo grado con una sola variable x)
Ecuacion cubica  :ax® + bx? + cx + d = 0 (ecuacion polinémica
clbica)
Ecuacion la ecuacion : ax* + bx® + cx? + dx + e = 0
Ejemplo: Resolver la ecuacion cubica 5x° +2x2—2x +1=0
EX #49

B Para las ecuaciones cuadraticas, cubicas o cuarto, el nombre
de la variable comienza con “X1”.

Funcién “Solve” (Soluc

B Las funciones de Solve usan el Método Newton para obtener una
solucién aproximada a las ecuaciones.

| Nota: la funcién SOLVE solo puede usarse en modo COMP. |

B Lo siguiente describe los tipos de ecuaciones cuyas soluciones
pueden conseguirse usando la funcion SOLVE.
¢ Ecuaciones que incluyen la variable X,
La funcion SOLVE soluciona X, por ejemplo, X2 + 2X — 2,
X=Y+3,X-5=A+B, X=tan(C),
¢ La variable X a resolver deberia colocarse en el lateral
izquierdo de la ecuacion.
Por ejemplo, una ecuacion se introduce de la forma X? + 5X = 24 o
X2+5X-24=00X2+5X-24
¢ Una expresion como X2 + 5X — 24 se tratara como
X2+ 5X — 24 =0, sin necesidad de introducir “= 0"
¢ Laintroduccion de ecuaciones usa la siguiente sintaxis:
{ecuacion},{variable de solucién}
En general, una ecuacion se resuelve para X, salvo que se
especifique lo contrario. Por ejemplo, para resolver Y cuando una
ecuacion se introduce como, Y6=4X +5Y



Precauciones importantes al usar la funcion “Solve”:

* No se permite introducir las siguientes funciones, /, g, ¥, T, Pol, Rec,
Q...r, Rand, i-Rand o multienunciados en una ecuacién para la

funcion SOLVE.

Como la funcion SOLVE usa el Método Newton para obtener la solucién,
incluso si existen multiples soluciones, solo una de ellas se muestra
como la solucion.

La funcién SOLVE puede que no obtenga una solucién debido al valor
inicial preestablecido de la variable de solucion. En caso de que se
produzca esto, intente modificar el valor inicial de la variable de solucion.
La funcién SOLVE puede que no obtenga la solucién correcta, aun
cuando exista esta solucion.

Si una ecuacion contiene las funciones de entrada que incluyen un
paréntesis abierto, no omita el paréntesis de cierre.

Mostrard “ERROR de variable” cuando la expresion no contenga la
variable que desee resolver.

El Método Newton puede presentar problemas para resolver los
siguientes tipos de funciones, por ejemplo

y=eX y =5,y =sin(x), y =X, etc.

En el caso de que la ecuacion tarde mucho tiempo en resolverse, la
calculadora mostrara la pantalla “PROCESANDO”; puede cancelar el
procesado de la operacion de SOLVE pulsando la tecla

Ejemplo: Para solucionar X= ;—nBZC (cuando B=5; C=20)
EX #50

* La Precision de Solve muestra el resultado cuando la solucién que
se obtiene se asigna a la solucion variable. La precision de la
solucién que se obtiene es superior si este valor estd mas cerca
del cero.

Pantalla Continuar
SOLVE realiza la convergencia un numero de veces preestablecido.
En caso de que no pueda encontrar una solucién, muestra una
pantalla de confirmacién que muestra “Continuar: [=]", solicitandole
si desea continuar. Pulse [=] para continuar o para cancelar
la operacion de SOLVE.

Funcion CAL

B Se considera la funcién CALC como una zona de memoria con
un maximo de 79 pasos para poder almacenar una sola
expresion de calculo que se recuperara y calculara una serie de
veces con distintos valores.

B Una vez introducida la expresién de célculo y pulsada la tecla (¢
la calculadora solicitara el valor actual de las variables entradas.

B Tenga en cuenta que la funcién CALC soélo se puede utilizar en
los modos COMP o CPLX.

Ejemplo: Para la ecuacion Y = 5x2 —2x +1, calcular el valor de Y si
=50rx=7..... EX #51

! La expresion almacenad: se borrara cuando se empiece un nuevo
célculo, cuando se cambie de modo o cuando se apague la calculadora.
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Calculos de diferenciales

W Célculos diferenciales se puede utilizar en el modo COMP.
W Para realizar un célculo diferencial, hay que introducir la

expresion en forma de:

shift 4o
—

b2 fx) 25 a i Ax
« f(x) : Funcién de X. (Todas las variables X no son tratadas
como constantes.)

* a : Diferencial punto.
* Ax : Tolerancia (célculo de precisién), para el modo de linea
unica

B Sy calculadora realiza célculos diferenciales aproximando la
derivada basada en la aproximacion de diferencias centradas.

Ejemplo: Determinar la derivada en el punto x = 10, Ax = 108, para
la funcion f (x) = sen (3x + 30)

Usted puede dejar de lado el Ax en la expresion diferencial y la

calculadora sustituira automaticamente un valor para Ax.

Cuanto menor sea el valor introducido es Dx, el mas largo es el tiempo

de calculo sera con resultados mas precisos, cuanto mayor sea el valor

introducido es Ax, mas corto es el tiempo de célculo sera

comparativamente con los resultados menos precisos.

Resultados imprecisos y errores pueden ser causados por el siguiente:

* Los puntos discontinuos en los valores de x

» Cambios extremos en el valor de x

* Inclusién del punto maximo local y punto minimo local en x valores.

« Inclusion del punto de inflexién en los valores de x

* Inclusién de puntos indiferenciable en los valores de x

* Los resultados de calculo diferencial préximo a cero

Al realizar los célculos diferenciales con funciones trigonométricas,

seleccione radian (rad) como el ajuste de unidad angular.

Logab, i ~ Rand(, Rec(, Pol (, (, d/dx(, Z(, 1, Max( y Min( funciones no

pueden participar en los célculos diferenciales.

Puede cancelar el proceso de calculo diferencial pulsando la tecla

Calculos de integrales

B |os célculos de integracion se puede utilizar en el modo COMP.
B Para realizar un célculo de integracion se requiere que usted
ingrese los siguientes elementos:

fix) Falobion(]

« f(x) : Funcion de X. (Todas las variables X no son tratadas
como constantes.)

* a, b : La gama de integracion de la integral definida.

*« n : Tolerancia para el modo de linea tnica

B El célculo se basa en la integracién de Gauss-Kronrod método.

M Los calculos de integracion interna puede tardar bastante tiempo
en completarse. Para algunos casos, incluso después de un
tiempo considerable se gasta realizar un calculo, los resultados
de los calculos pueden ser erréneos. En particular, cuando los
digitos significativos son men%%de 1, podria producirse un error.



Ejemplo: Realice el calculo de integracion para, con n = 4.

Lo+ 3¢+ 2x 1)dx ..... R

! Usted puede dejar de lado la n en la expresion de Integracion y la
calculadora sustituira automaticamente un valor para n.

Cuanto menor sea el valor introducido es n, el mas largo es el
tiempo de célculo sera con resultados mas precisos, cuanto mayor
sea el valor introducido es n, mas corto es el tiempo de calculo
sera comparativamente con los resultados menos precisos.

Al realizar célculos de integracion con las funciones
trigonométricas, seleccione radian (rad) como el ajuste de unidad
angular.

Logab, i ~ Rand(, Rec(, Pol(, (, d/dx(, Z(, M(, Max( y Min( funciones
no pueden participar en los célculos de integracion.

Un "Time Out (Tiempo de espera)" error se produce cuando un célculo
de integracion termina sin la condicion de finalizacién esta cumpliendo.
Puede cancelar el proceso de calculo de integracion con la tecla

culo de matrices

Bl Pulse para entrar en modo Matriz.

B Antes de empezar los calculos de matrices, se debe crear una o
varias matrices con los nombres A, B y C (el maximo es de tres
simultaneas). La dimensién de la matriz puede usarse hasta 4x4.

B Los resultados de los calculos de matrices se almacenan
automaticamente en la memoria MatAns. Esta memoria se puede
utilizar para cualquier calculo de matriz posterior.

Crear una matriz

W Pulse

para entrar en modo Matriz. Taﬁmjw

e T MatE
FiMats  d4:MatD

W Pulse %para usar la aplicacién MATX; pulse @/ ®para ir
a las paginas siguientes / anteriores.
oS T T
'7‘["(55][&23 i
MATX TEAM DESCRIPCION
[1] Dim Especifique el nombre de la matrizAa D, y
especificar la dimension (de hasta 4 x 4)
[2] Data Especifique la matriz de AD para la edicion y el
elemento de matriz correspondiente
[3] MatA to MatD Seleccione matrizAa D
[4] MatAns Célculo de Respuesta de la matriz y en la tienda MatAns
[5] Det La funcién determinante de la matriz A-D
6] Trn Datos transpuestos en la matriz A-D
[7] Ide Identidad de la matriz
[8] Adj Adjunto a la Matriz
9] Inv Inversa de la matriz

W Pulse para salir de la matriz de la creacién de la pantalla.

67



Editar datos de matriz

Apps

W Pulse 2] (Datos); posteriormente, especifique la
matriz A, B, C o D a editar y se mostrara el correspondiente
indicador del elemento de matriz.

B Introduzca el Nuevo valor y pulse [=] para confirmar la

edicion

para salir de la pantalla de edicion de matriz.
B Adicion, sustraccion y multiplicacion de matrices

123 987
Ejemplo: MatA= |4 5 6|, MatB= |6 5 4|, MatA x MatB="?_ [ ¢ L1
7809 321

Las matrices que se sumaran, restaran o multiplicaran deben tener
el mismo tamafio. Se producira un error si intenta sumar, restar o
multiplicar matrices de distintas dimensiones. Por ejemplo, no se
puede sumar o restar una matriz 2 x 3 de una 2 x 2.

B Obtencion del producto escalar de una matriz

Cada posicion de la matriz se multiplica por un solo valor, con lo que

se obtiene una matriz del mismo tamario. A continuacién se muestra

como obtener el producto escalar de una matriz con el maltiplo fijo.

Ejemplo: Multiplicacion 3 2 6 -4
de la matriz C = L 5} por 2 <Resultado: [_2 10} >

B Obtencion del determinante de una matriz
A continuacién se muestra como obtener el determinante de una

matriz cuadrada: 10 -5 3
Ejemplo: Obtencion del determinante de lamatrizC = |-4 9 2
<Resultado:-471> ...... EX #56 173

! Se producira un error si intenta obtener el determinante de una
matriz que no sea cuadrada.

B Transposicion de una matriz
A continuacién se muestra como transponer una matriz:

Ejemplo: Transposicion de la matrizB = |6 2 | <Resultado: [2 2 ﬂ >
8 4

B Matriz de identidad 10

Ejemplo: Matriz de identidad D [0 1 J lllll

B Adjungierte Matrix

Ej I djunto de matriz A Resultad b
: < : >
jemplo: adjunto de matriz 4 5 esultado: |

H Inversion de una matriz
A continuacién se muestra como invertir una matriz cuadrada:

Ejemplo: Inversion de la matriz C = {2 ﬂ

e EX #60]

<Resultado: [0.142857142 -0.047619047}

-0.071428571 0.19047619
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® Determinacién del valor absoluto de una matriz
Ejemplo: Determinacion del valor absoluto de la matriz C invertida

en el ejemplo anterior. ...... [

Calculos de vectores

B Pulse para entrar en modo Vector.

B Antes de empezar los célculos de vectores, se deben crear uno o
varios vectores con los nombres A, B 'y C (el maximo es de cautro
simultaneos).

B Los resultados de los célculos de vectores se almacenan
automaticamente en la memoria VctAns. Esta memoria se puede
utilizar para cualquier calculo de vector posterior.

Crear un vector

Vector?
1rUctA Z1VctE
W Pulse para entrar en modo Vector. ivctn 2:vctB
Apps . Data
B Pulse (D para usar la herramienta Vector. 41MCLE

{3 H
TiVCLANsS S:0ot

TEAM DESCRIPCION
[1] Dim Especifique el nombre del vector Aa D, y especifique la
dimension (2D o 3D)
[2] Data Especifique el Vector A-D a editar y el elemento de matriz

correspondiente
[3] VctAto VetD Seleccione Vector Aa D
[4] VctAns Respuesta al célculo del Vector y guardar en VctAns

[5] Dot Introduzca el comando “*” para obtener el producto de puntos
de un vector fuera del modo Aplicaciones MODO VCTR

W Pulse para salir de la pantalla de creacion de matrices.

Editar elementos del vector

B Pulse % @(datos); posteriormente, especifique la matriz A,
B, C o D para editarla y se mostrara el correspondiente indicador del
elemento del vector.

B Introduzca el nuevo valor y pulse (=] para confirmar la edicion.

para salir de la pantalla de edicion de vector.

B Adicidn y sustraccion de vectores

Ejemplo: Vector A = (9,5), Vector B = (7,3), Vector A - Vector B =?

! Se producira un error si intenta sumar o restar vectores de
distintas dimensiones. Por ejemplo, el vector A (a,b,c) no se
puede sumar o restar del vector B (d,e).
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B Obtencion del producto escalar de un vector
Cada posicion del vector se multiplica por un solo valor, con lo que
se obtiene un vector del mismo tamario.
s x VctA(a,b) = VctB(axs, bxs)
Ejemplo: Multiplicacion del vector C = (4,5,-6) por 5 ......

B Calculo del producto interno de dos vectores
Ejemplo: Calculo del producto interno del vector Ay el vector B.

Vector A= (4,5,-6) y vector B =(-7,8,9) ...... EX #64

B Calculo del producto externo de dos vectores
Ejemplo: Calculo del producto externo del vector Ay el vector B.
Vector A = (4,5,-6) y vector B = (-7,8,9) ...... EX #65

! Se producira un error si se intenta obtener el producto interno o
externo de dos vectores de distintas dimensiones.

B Determinacion del valor absoluto de un vector
Ejemplo: Determinacion del valor absoluto del vector C.
Vector C = (4,5,-6) y ya estéa creado en la calculadora.

Ejemplo 2: Basado en el vector A= (-1, 0, 1) y Vector B = (1, 2, 0),
determinar el tamafio del angulo g (dngulo de la unidad:
DEG) y una unidad de 1 vector perpendicular a ambos Ay B.

(A-B) . 1(A-B)
=, mientras@ = cos ~' ~———=
|AlIBI |Al1B]

AxB
AxB|

cosO=

Unidad 1 vector perpendicular a ambos Ay B =

VCtA x VetB
|VetA x VetB|

Calculo de Table de Funciones

B Introduzca la funcién f(x) para generar la tabla de funciones
para x y f(x).
B Pasos para generar una tabla de nimeros
1. Acceda al modo TABLE
* Pulse ('6 ] para acceder al clculo de funcién de tabla.
2. Pantalla Entrada de funcién
¢ Funcién de entrada con la variable X (% %) para
generar el resultado de la tabla de funciones.
* Todas las demas variables (A, B, C, D, Y) y la memoria
independiente (M) actuan como el valor.
* No se ha podido utilizar la funcién Pol, Rec, Q...ren la
pantalla Function Input/Entrada de funcion.
 El célculo de tabla de funciones cambiara la variable X.
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3. Introduzca la informacion de inicio, fin y paso

¢ Introduzca el valor, pulse E] para confirmar en las
pantallas siguientes

 El valor de resultado de pantalla y la expresién de entrada en
las siguientes pantallas estan en el estado de modo de linea

¢ Hay un maximo de 30 valores x para generar la tabla de
funciones. El mensaje “Insufficient MEM/MEMORIA
insuficiente” se mostrara si introduce la combinacion de
valores de inicio, fin, paso con mas de 30 valores x.

Pantalla de Deberia introducir:
visualizacién
Start? Introduzca el limite inferior de X (predeterminado =1).
End? Introduzca el limite superior de X (predeterminado =5).

*El valor de fin debe ser mayor que el valor de inicio.

Step? Introduzca el paso de incremento (predeterminado =1).

B En la pantalla Resultado de la tabla de funciones,
no puede editar el contenido; pulse para volver a la
pantalla Entrada de funcion.
Ejemplo: f(x)=x’+3x’-2x para generar la tabla de funciones
para el rango de 1< x <5, que se incrementa en
pasosde 1. ...... EX #68

Sustitucion de la Pila

Cuando no se vean bien los caracteres de la pantalla o se
muestre el siguiente mensaje en pantalla, apague la
calculadora y sustituya la pila de litio inmediatamente.

LOW BATTERY

Sustituya la pila de litio mediante los procedimientos siguientes:

. Pulse " % nara apagar la calculadora.

. Extraiga el tornillo que sujeta la tapa de la pila.

. Extraiga la tapa de la pila.

. Extraiga la pila agotada con un boligrafo u objeto punzante

similar.

. Introduzca la pila nueva con el terminal positivo “+” hacia arriba.

. Vuelva a poner la tapa de la pila, el tornillo y pulse [on], &%

3= para iniciar la calculadora.

Precaucion: existe riesgo de explosion si se introduce un tipo
incorrecto de pila. Deshagase de la pila usada
segun las normativas vigentes.

B Las interferencias electromagnéticas o las descargas

electrostaticas pueden dafar la pantalla o provocar la pérdida
o alteracion del contenido de la memoria. Si ocurriera esto,

pulse (o], & & 37=) para reiniciar la calculadora.
7

oo, OO =



Consejos y Advertencias

+ Esta calculadora contiene componentes de precision como los
chips LSl y no debe usarse en lugares expuestos a cambios
bruscos de temperatura, humedad excesiva, suciedad o polvo, o
a la luz directa del sol.

« El panel de la pantalla de cristal liquido es de cristal y no debe
ejercerse una presion excesiva sobre él.

+ Cuando limpie la calculadora, no use trapos himedos
ni sustancias voléatiles como el disolvente. Emplee Gnicamente un
trapo suave y seco.

+ No desmonte la calculadora bajo ninguna circunstancia. Si cree
que la calculadora no funciona correctamente, lleve o envie por
correo la calculadora junto a la garantia a un representante del
servicio Canon.

+ Nunca se deshaga de la calculadora de una forma impropia como
quemandola; puede provocar riesgos para la integridad fisica de
las personas. Se recomienda que se deshaga de este producto
segun las normativas vigentes en su pais.

« Sustituya la pila cada dos afios aunque no se haya usado con
frecuencia.

Precaucmnes con la pila:

Mantenga la pila fuera del alcance de los nifios. Si se tragan la
pila, pébngase en contacto inmediatamente con un médico.

» Un uso inadecuado de la pila puede provocar filtraciones,
explosiones, dafos o lesiones personales.

« No recargue ni desmonte la pila, podria provocar un cortacircuito.

+ Nunca deje la pila expuesta a altas temperaturas, calor directo ni
se deshaga de ella mediante incineracion.

* Nunca deje la pila agotada dentro de la calculadora puesto que
podria tener fugas y provocar dafios en la calculadora.

+ Si contintia usando la calculadora con la pila semiagotada puede
provocar que los célculos sean incorrectos o que la memoria
almacenada tenga problemas o se pierda completamente.
Conserve registros por escrito de todos los datos importantes y
sustituya la pila lo antes posible.

Especificaciones

Fuente de alimentacion: Célula solar y bateria de litio (CR2032 x 1)
Consumo de energia : CC 3,0V /0,3 mW
Duracién de la pila : unos 4 anos
(tomando como base 1 hora de
uso al dia)
Apagado automatico : aprox. 7 minutos
Temperaturade uso :0°~40°C
Dimensiones : 171 (L) x 86 (An) x 17,3 (Al) mm (con tapa)
1168 (L) x 80 (B) x 13,15 (H) mm (sin cubierta)
Peso 1120 g (con tapa) / 88 g (sin cubierta)
* Las especificaciones estan sujetas a cambio sin previo aviso.
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